
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2023 / květen ZDARMA

100. výročí založení české školy v Mostech u Jablunkova
Výzva k občanům

ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 750 plánuje na jaře 2024 připo-
menout 100. výročí od otevření budovy české obecné školy 
v Mostech u Jablunkova (samotná škola jako vzdělávací in-
stituce byla v naší obci založena již v roce 1921). Připravuje-
me vydání obsáhlejší jubilejní publikace a uspořádání výsta-
vy. Zamýšlené počiny mají nejen ukázat, jak se škola během 
sta let měnila, ale i jak významnou roli sehrála v životě obce 
a jejich obyvatel.

Obracíme se na vás s prosbou o zapůjčení dobových fotogra-
fií se školskou tematikou, vysvědčení, hodnocení, diplomů, 
pomůcek, aktovek, penálů, žákovských knížek, písanek, sla-

bikářů, popř. historických oděvů a dalších vhodných před-
mětů z vašich rodinných a soukromých archivů.

Předměty můžete přinášet od 9.  května do 30.  červ-
na 2023 vždy v pondělí a ve středu od 12 do 14 hodin 
do budovy ZŠ Mosty u Jablunkova 750 na sekretariát. 
Jejich převzetí a evidenci zajistí administrativní pra-
covnice, telefonní kontakt: 558 367 614.

Vrácení zapůjčených předmětů se předpokládá v červ-
nu 2024.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Volejbalový turnaj Třinec
1. dubna a nebyl to apríl se mostecký volejbalový oddíl zúčast-
nil turnaje v Třinci. Opět se soutěžilo v trojkové a šestkové od-
bíjené. Přes velkou účast, bezmála 100 dětí, naše talentovaná 
děvčata vybojovala dvě zlaté a jednu bronzovou medaili.

Do velkého finále se dostaly holky TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova a chlapci SK Návsí. Kluci jistě převažovali výškou a si-
lou, ale naše děvčata se nenechala zastrašit a  vybojovala 
zasloužené ZLATO! Velké díky patří trenérům za jejich od-
bornou, vytrvalou a obětavou práci. Taktéž děvčatům za píli 
a vůli při trénování.

Bravo a volejbalu zdar.

Volejbalový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova

1. fotografie: 1. místo - šestková odbíjená: 
zleva: B. Lubojacká, A. Lubojacká, T. Wolná, N. Engelová, 
P. Jalowiczorová, E. Teofilová
2. fotografie: 3. místo - trojková odbíjená: 
zleva: K. Němcová, L. Czepczorová, K. Muchová
3. fotografie: 1. místo - trojková odbíjená: 
zleva: N. Engelová, A. Lubojacká, T. Wolná
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v květnu 2023 dožívají 
životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

92 let: 
Czepiec Antonín

85 let: 
Lysková Emilie

80 let: 
Wojtyla Josef

ŠKOLY

KALENDÁŘ AKCÍ
do 26. 5. 
Nevratné okamžiky II 
Výstava fotografií Ing. Milana Veliké-
ho, Dřevěnka na Fojtství

do 31. 8. 
Nevšední fotografie 
Výstava fotografií Josefa Pindura 
Schodiště do Místní knihovny

5. 5., 17:00 
Fotbalové utkání 
Mosty u Jablunkova  
– Dobratice (starší přípravka)

10. 5., 15:30 
S knížkou do života 
Logopedická poradna s Terezou Slo-
wiaczek, Místní knihovna, 558 368 014

11. 5., 16:00 
Fotbalové utkání 
Mosty u Jablunkova – Sedliště (mladší žáci)

13. 5., 8:00 
Májový koktejl – memoriál V. Latochy 
Volejbalový turnaj dospělých 
Sokolovna, 608 726 101

13. 5., 9:30 
Fotbalová utkání 
9.30 - Mosty u Jablunkova – Milíkov 
(starší žáci) 
14:00 - Mosty u Jablunkova – H. Bludo-
vice/Lučina (dorost) 
16:30 - Mosty u Jablunkova – Chlebovi-
ce (muži)

JARO  
A VELIKONOCE
1. 4. 2023 v PZKO děti ze všech mateř-
ských škol předvedly připravená vy-
stoupení, složená z  veselých tanečků, 
říkanek a zpěvu. 

Vystoupení dětí bylo krásné, milé. Dě-
kujeme rodičům, že si našli čas a přišli 
nás s dětmi podpořit.

Paní učitelky MŠ

16. 5., 17:00 
Čtenářský klub 
Místní knihovna, 558 368 014

20. 5., 9:00 
Cesta pohádkovým lesem 
Hravé úkoly pro rodiny s dětmi 
Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz, 
739 372 459

20. 5., 9:30 
Fotbalové utkání 
Mosty u Jablunkova  
– Bukovec (starší žáci)

24. 5., 16:00 
Fotbalové utkání 
Mosty u Jablunkova  
– Ostravice (mladší žáci)

24. 5., 8:30 
Mostecká věžička – děti 
Šachový turnaj pro žáky ZŠ 
Kulturní dům PZKO 
pavel.kantor@seznam.cz

26. 5., 16:00 
Jak vést děti k samostatnosti 
Bezplatný seminář. Přihlášky emailem 
nebo telefonicky, Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz, 739 372 459

27. 5., 10:00 
Komentovaná prohlídka Velké šance 
www.opevneni‑sance.cz

27. 5., 9:30 
Mostecká věž 
Grand Prix v ČR v Rapid šachu 
Kulturní dům PZKO 
pavel.kantor@seznam.cz

27. 5., 9:30 
Fotbalové utkání 
Mosty u Jablunkova  
– Návsí (starší žáci)

1. 6.–28. 6. 
Krajina horalů 
Výstava fotografií Reného Kajfosze 
Dřevěnka na Fojtství

2. 6., 14:00 
Hravé odpoledne 
Program a atrakce pro děti i dospělé, 
smažení vaječiny, kapela Blaf 
Centrum obce, www.gotic.cz, 
558 341 586

3. 6., 16:00 
Kácení máje 
K poslechu a dobré náladě hraje Heli-
gonka, občerstvení – dršťkový guláš 
Hostinec u Jakuba, +421 907 137 488
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Dotace z obce  
pro SRPŠ
Již druhým rokem obec poskytla do-
taci SRPŠ na skipasy pro děti z Mostů 
u Jablunkova. Díky této finanční pomoci 
mohly děti využívat v zimě místní skia-
reál. Dotaci využily na lyžařské kurzy 
čtvrté a  sedmé třídy. Děti měly kurz 
zcela zdarma. Své lyžařské dovednosti 
mohly předvést na různých závodech ve 
skiareálu, nebo se zdokonalit v  lyžař-
ském kroužku TJ Sokol Mosty.

Dotace na skipasy obdrželo SRPŠ v část-
ce 385 000 Kč. Z důvodu extrémně špat-
ného počasí v zimním období byla dotace 
využita pouze v částce 193 350 Kč. Zby-
tek finanční podpory byl vrácen obci.

Tímto chci Obci Mosty u Jablunkova po-
děkovat jak za dotaci na skipasy, tak za 
dotaci 120 000 Kč, kterou využívají naše 
děti v různých aktivitách, nejen sportov-
ních. Finanční dotace pro SRPŠ z Obce 
Mosty u  Jablunkova jsou základem pro 
rozvoj našich dětí. Děkuji.

Tomáš Mucha, předseda SRPŠ

SKI MOSTY je líhní skvělých závodníků

Lyžařský klub SKI MOSTY, který vzni-
kl na přelomu století, koncentruje ta-
lentované děti a  mládež nejen z  Mostů 
u Jablunkova a Jablunkovska, ale rovněž 
z Třinecka, Českého Těšína a  Havířova. 
Klub má sjezdový i běžecký oddíl a dětem 
se věnuje celoročně. Tyto děti a  mládež 
jsou registrováni v SLČR a pod vedením 
kvalifikovaných trenérů absolvují celo-
roční pravidelné tréninky fyzické a lyžař-
ské přípravy s cílem účasti na lyžařských 
závodech všech úrovní a kategorií.

Sjezdový lyžařský oddíl
V  lyžařském oddílu 40 dětí trénuje pod 
vedením čtyř trenérů. O nejmladší skupi-
nu, která je nejpočetnější, má 28 lyžařů, 
se starají 3 trenéři, Jakub Zogata, Agata 
Staszowska, Ondřej Grohmann. Všichni 
jsou bývalí závodníci SKI MOSTY. Trené-
rem žáků je Jan Jadamus, který v klubu 
působí od jeho samotných začátků. Pří-
pravka a  předžáci (nejmladší závodníci) 
lyžařské dovednosti zdokonalují v Isteb-
né, ve středisku Złoty Groń. Žáci trénují 
hodně na ledovcích v  Rakousku, u  nás 
pak hlavně na Bílé, nebo v okolních pol-
ských střediscích.

Nejmladších je nejvíce
Nejmladší skupina sjezdařů je ta nejpo-
četnější. V  současné době čítá 28 dětí 
a  je radost s nimi pracovat, protože vý-

konnostní růst je viditelný u těchto dětí 
z týdne na týden. V této skupině je v sou-
časné době několik talentovaných závod-
níků, jako například Karolina Skupień 
a Josef Lepič, kterým se podařilo v  zá-
vodech Madeja Cup dostat několikrát do 
10. místa. Skvělý výsledek získal Rafael 
Sirota začátkem dubna, kdy na prestiž-
ních mezinárodních závodech O goralský 
klobúčik v  Zuberci si dojel pro skvělé 
páté místo.

Žákům se velice daří
Velkým úspěchem žáků je, že pět z nich: 
Sara Folwarczna, Izabela Kantor, Vikto-
rie Grohmann, Ondřej Wojtyla a  Fran-
ciszek Jopek má nominaci účastnit se 
celorepublikových závodů. Tím vlastně 
reprezentují nejen klub SKI Mosty, ale 
rovněž celý Moravskoslezský kraj. Nej-
lepších výsledků dosáhla Sara Folwar-
czná, která se v kategorii mladších žákyň 
nominovala do reprezentace ČR. Účast-
nila se Zimní olympiády dětí a mládeže 
ČR, kde skončila ve slalomu na 2. místě, 
v paralelním slalomu družstvo MSK doje-
lo na 2. místě. Folwarczná Sára se rovněž 
pyšní titulem Mistryně ČR ve slalomu 
mladších žákyň a  titulem vicemistryně 
ČR v  superobřím slalomu. V  dubnu se 
účastnila mezinárodních závodů v  Ital-
ském středisku Abetone a  získala 13. 
a 14. místo ve slalomu a obřím slalomu.

Běžecký lyžařský oddíl
V současné době v běžeckém oddílu tré-
nuje 12 malých běžců pod vedením dvou 

trenérek – Doroty Zogata a Agaty Grad-
kové. Trénují ve středisku na Kubalónce 
v Polsku, kde mají skvělé podmínky. Vel-
kým úspěchem byla nominace Magdale-
ny Jakubíkové na Zimní olympiádu dětí 
a  mládeže ČR, kterou letos organizoval 
Královehradecký kraj.

Z  Mostů až na Evropský olympijský 
zimní festival mládeže
Anna Milerska, odchovankyně SKI MOS-
TY (nyní členka FENIX SKI KLUB JESE-
NÍK), si vybojovala skvělými výsledky 
účast na Evropském olympijském zim-
ním festivalu mládeže, který se letos ko-
nal v Itálii. Ze smíšené štafety, kdy Anna 
Milerska bojovala na posledním úseku, 
si přivezla nádherné 3. místo, v  indivi-
duálním závodě se umístila na 19. mís-
tě. Anna Milerska se letos rovněž pyšní 
titulem Mistryně ČR mladších doroste-
nek v  běhu volnou technikou a  titulem 
vicemistryně ve sprintu. Z  Mistrovství 
ČR si dovezla hezké 4. místo ve sprintu 
další talentovaná běžkyně Małgorzata 
Szotkowska, v  závodě volnou technikou 
si vyjela hezké 7. místo.

Alois Martynek

Popisky k fotkám:
1. Ski Mosty po organizaci Silvestrového 
poháru v Istebné
2. Sara Folwarczna s  kolegy a  trenérem 
po získání mistrovského titulu na Klínovci
3. Anna Milerska na trati mistrovského 
závodu

1
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SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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MÍSTNÍ KNIHOVNA
Logopedická péče – kdy, kde a jak
V rámci projektu S knížkou do života se snažíme přitáhnout 
k četbě dítě od nejútlejšího věku, rozvíjet jeho smyslové vní-
mání, logické myšlení, fantazii a v neposlední řadě řeč. Po 
dubnovém setkání s autorkou dětských knih paní Zuzanou 
Pospíšilovou navazujeme další akcí, a  to setkáním s  logo-
pedkou Terezou Slowiaczek 10. května v 15:30 v knihov-
ně. Poradí, kdy se má zahájit logopedická péče u dětí, jak 
podpořit vývoj řeči a výslovnost. Názorně ukáže, jak využí-
vat knihu jako prostředek k rozvoji jazykových dovedností. 
Z tohoto setkání si určitě odnesete cenné rady a návody, jak 
pracovat se svým dítětem, možná si i zapůjčíte publikace na 
toto téma, které má knihovna ve svém fondu.

Čtenářský klub
Zveme na další setkání Čtenářského klubu v úterý 16. květ-
na v 17:00. Těšíme se i na Vaše recenze k přečteným kni-
hám a  doporučení pro ostatní čtenáře. Představíme Vám 
nové tituly, které jsme zakoupili a které můžete sledovat na 
našem on‑line katalogu v  sekci Novinky. (https://tritius.
knihovnatrinec.cz/library/mosty/news)

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Hravé odpoledne
Páteční odpoledne 2. června bude v Mostech „hravé“. Při-
pravili jsme ve spolupráci s dalšími mosteckými organiza-
cemi zcela novou akci a jsme zvědaví, jak se Vám bude líbit.

Je připraven program pro děti i dospělé. Odpoledne od 14. 

do 19. hodiny čekají děti a mládež atrakce, různá stanoviště, 
aktivity a soutěže. Do jejich organizace se kromě našeho in-
focentra a místní knihovny zapojily DDM Jablunkov (poboč-
ka Mosty u Jablunkova), Sbor dobrovolných hasičů, Horole-
zecký oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova a Skiareál Mosty 
u  Jablunkova. V  podvečer budou pracovnice a  pracovníci 
obecního úřadu smažit pro návštěvníky vaječinu a  od 18. 
do 21. hodiny bude všechny bavit kapela BLAF. Samozřejmě 
nebude chybět ani občerstvení.

Všem spolupracujícím organizacím moc děkujeme a věříme, 
že vytvoříme novou tradici v naší obci. Srdečně zveme!

Výstavy v dřevěnce
Do 26.  5. zdobí dřevěnku výstava fotografií pana Milana 
Velikého s názvem Nevratné okamžiky II neboli Nevstoupíš 
dvakrát do stejné řeky. Fotografie zachycují život okolo nás, 
přináší příběhy lidí, které se neopakují.

GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

HLASTE SE DO SOUTĚŽE 
O NEJLEPŠÍ GULÁŠ 

ŠANCMAJSTRA
Pošlete na kultura@gotic.cz název týmu, název guláše, 

jméno a telefon. Akce se koná 19.8.2023.

www.sancefest.cz
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Infocentrum dbá na kvalitu služeb
Naše informační centrum klade velký důraz na kvalitu po-
skytovaných služeb. Neustále je co vylepšovat, aby byli naši 
návštěvníci spokojeni. Jsme držiteli dvou certifikátů – jed-
ním je Péče o kvalitu v sektoru turistických informačních 
center a druhý dokládá, že IC splňuje standard služeb dle 
Jednotné klasifikace turistických informačních center Čes-
ké republiky.

Abychom nabízeli kvalitní služby, věnujeme pozornost vzdě-
lávání pracovníků, marketingu a rozvoji doprovodných slu-
žeb. V letošním roce plánujeme obohatit náš web o virtuální 
prohlídku dřevěnky, vydali jsme nový propagační materiál 
o IC, pořídili nové stojany na kola, umožníme pracovníkům 
jazykové vzdělávání apod. Uvedené aktivity budeme reali-
zovat také díky získané dotaci z prostředků Moravskoslez-
ského kraje, programu Podpora turistických informačních 
center v  Moravskoslezském kraji pro rok 2023 na projekt 
„Zlepšení propagace, služeb a vybavení TIC Mosty u Jablun-
kova“ ve výši 80 000 Kč.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Komentovaná prohlídka Velké šance
Také v letošní sezóně budou v Návštěvnickém centru opev-
nění šance a na Velké šanci probíhat KOMENTOVANÉ PRO-
HLÍDKY. První z nich jsme připravili na 27. května.

Nejdříve se v expozici Návštěvnického centra účastníci doví:
* co byla Velká šance a systém Jablunkovských šancí
* proč zde byla postavena
* kdo to byli vybranci
* uvidí, jak Velká šance vypadala kdysi
* a mnoho dalšího

Následně bude celá skupina provedena Velkou šancí s pouka-
zem na místa, kde stály původní objekty a místa, kde byly další 
stavby Jablunkovských šancí v okolí. Ale také další zajímavos-
ti. Tentokrát bude například mušketýr předvádět, jak se nabíjí 
mušketa s doutnákovým zámkem a jak se z ní střílí.

Sraz je v  10:00 před Návštěvnickým centrem. Vzhledem 
k omezené kapacitě 25 osob doporučujeme předem rezerva-
ci emailem: sancenc@gotic.cz.

Podrobné info sledujte na www.opevneni‑sance.cz a na FB 
https://www.facebook.com/NCSance

Fajne léto na Velké šanci
Cyklus akcí „Fajne léto“ probíhá v celém Moravskoslezském 
kraji v rámci produktu Technotrasa surová krása od května 
do září. Návštěvnické centrum opevnění šance je součástí 
produktu Technotrasy od roku 2020 a v roce 2023 se poprvé 
zapojí do cyklu akcí Fajne léto s  historickým programem 
„Útok Uhrů na Velkou šanci“.

Akce se bude konat v sobotu 22. 7. 2023 přímo v opevnění 
Velká šance od 10:00 do 21:00 hod. Námětem historické 
akce je událost, která proběhla na jaře roku 1645, kdy 
uherští povstalci provedli útok na šanci a na den ji obsadili, 
než byli vzápětí vyhnáni císařskými vojáky. Hlavním bodem 
programu tak budou ukázky obsazení polního opevnění 
uherskými povstalci. Součástí programu budou dále ukázky 
jednotlivých druhů vojáků z obou typů vojska, prezentace 
dělostřelectva, dobový tábor, řemeslníci a  hudební 
vystoupení. Připraven bude bohatý doprovodný program 
pro děti navázaný na historii šancí.

Realizace akce je jednou z aktivit projektu „Nové interaktivní 
prvky expozice Návštěvnického centra opevnění šance 
a zapojení se do cyklu akcí Fajne léto“, na kterou jsme získali 
dotaci z  prostředků Moravskoslezského kraje, programu 
Podpora technických atraktivit v  Moravskoslezském kraji 
pro rok 2023 v celkové výši 250 000 Kč.

Uherští vojáci se blíží k opevnění šance…
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Šance pro děti s autismem
Všimli jste si, že se Vaše dítě vyvíjí jinak, než jiné děti 
ve Vašem okolí? Máte u  něj podezření na nerovnoměrný 
vývoj nebo poruchu autistického spektra? Požádejte 
svého praktického dětského lékaře o provedení dotazníku 
M‑CHAT‑R, který se standardně vyplňuje v rámci preventivní 
prohlídky v 18 měsících. Pokud bude výsledek testu 3 a více 
bodů, může být Vaše dítě ohroženo autismem nebo jinou 
vývojovou poruchou. V období do 3 let věku je ještě možné 
dítěti dobře pomoci a zvrátit jeho rizikový vývoj.

Nyní máte jedinečnou možnost pomoci Vašemu dítěti 
včas. Nabízíme Vám dvouletý program Rané intervence 
O.T.A.(RI. O.T.A.), který je zaměřen na děti do 3 let. O.T.A. 
je výzkumy prověřený program, jehož základem je práce 
rodič  – dítě. Bude probíhat v  celkem 8-10 sezeních pod 
přímým vedením autorky metody PhDr. Romany Straussové. 
Díky tomuto projektu, podpořenému z Evropských sociálních 
fondů a MPSV, je terapie pro rodiny bezplatná.

Obrátíte – li se na nás, můžeme Vám pomoci s přirozeným 
rozvojem Vašeho dítěte. Je důležité začít včas, každý týden 
hraje roli!

Začínáme od dubna 2023.

Kontakt:  
Středisko Slezské diakonie,  
LYDIE Český Těšín, raná péče 
Telefon: 737 117 998 
Email: lydie@slezskadiakonie.cz

FOTOSOUTĚŽ  
2023

TURISTICKÉ CHATY

Posílejte 
fotografie do 

31.7.2023
www.gotic.cz
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28   7   2023x x
Amfiteátr Městský les Jablunkov

ONLINE VSTUPENKY:

TIŠTĚNÉ VSTUPENKY:
www.slavnostijablunkov.cz

1) HOSPŮDKA NA RYNKU, MARIÁNSKÉ NAMĚSTÍ 19,
JABLUNKOV
2) KVIT SHOP, NÁM. T. G. MASARYKA 384, TŘINEC

EWA FARNA
VYPSANÁ FIXA

KALI & PETER PANN
SIMA   INÉ KAFE

CHWYTAK & DJ WIKTOR
x

Očkování psů proti vzteklině
Oznamujeme všem chovatelům psů v katastru obce 
Mosty u Jablunkova, že hromadné očkování proti 

vzteklině proběhne

ve čtvrtek 11. 5. 2023.
Očkování bude probíhat na těchto místech:
»» 8:00	 Macoszek „Lyski“
»» 8:10	 u Fiedora
»» 8:20	 hřiště Dolní Mosty
»» 8:30	 pohostinství „Lupinská“
»» 8:40	 autobusová zastávka „Pod kopcem“
»» 8:50	 autobusová zastávka „Mateřská škola“
»» 9:00	 OÚ Mosty u Jablunkova
»» 9:10	 autobusová zastávka „Na tunelu“
»» 9:20	 kaple Šance
»» 9:30	 Šance konečná
»» 9:50	 pohostinství „U Jakuba“
»» 10:00	 autobusová zastávka „U hranice“
»» 10:10	 Ščenté
»» 17:00	 OÚ Mosty u Jablunkova

Očkování se provádí za úhradu 300 Kč za psa. 
Vakcína je platná na 3 roky.

Vakcinace proti vzteklině je pro psy povinná.
Na místě je možno nechat psa očipovat za úhradu nebo 

zakoupit antiparazitární přípravky.

Očkování bude provádět MVDr. Kovář,  
mobil 773 520 600.

OČNÍ OPTIKA 
 
 

poskytuje služby 
 

MĚŘENÍ ZRAKU 
 

APLIKACE KONTAKTNÍCH ČOČEK 
 

Měření zraku tel: 737 796 471 
www.optikainteroptic.cz 

INTEROPTIC | ul. Dukelská 133 | Jablunkov 

Pronájem bytu  
čp. 1103 (3+1)

telefon: 
602 559 782
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Dřevěnky v Mostech u Jablunkova

č. p. 157
Lokalita Velké Podlasi. Do roku 2014 v něm žila rodina Cze-
pcova. Od té doby je prázdný.

č. p. 45
Lokalita „ Na Wyrszczku“. V  dřevěnce bydlel hajný Turek 
a dlouhá léta také paní Věra Turková, učitelka mostecké zá-
kladní školy.

č. p. 294
Centrum obce  – za viaduktem. Dřevěnka byla postavena 
v roce 1918. Žila v něm Jarcula, odtud místní název „Do Jarcu-
le“. Dům je obýván celoročně, pečlivě udržovaný majitelkou.

č. p. 235
Lokalita „U Dragóna“ pod tunelem. V roce 1908 se zde naro-
dila známá sběratelka místního folkloru paní Olga Kufová. 
Nyní je dům celoročně obydlen novým majitelem z Opavy. 
Majitel je velkým kutilem.

č. p. 430
Lokalita „Na Tunelu“. Dům postavila rodina Martynkova v roce 
1933. Do roku 1990 v něm bydlel Marcel Martynek, který byl 
známý svou pobožností. Nyní dům slouží k rekreaci.

č. p. 28
Lokalita „Na Szurej“. Dům postavený rodinou Drongových. 
Podle čísla popisného můžeme usuzovat, že je to jeden z nej-
starších zachovalých dřevěných domů. Na stropních trámech 
je vytesán rok 1925, ve kterém pravděpodobně probíhala 
jedna z rekonstrukcí. Dřevěnka má místní pojmenování „Do 
Grofa“. Nyní tam žijí tři rodiny: Kohutovi, Waclavkovi a Ma-
curákovi. Dům patří k nejudržovanějším dřevěnkám v obci.
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č. p. 257
Šance – lokalita „Motyczónka“. Dřevěnka byla postavena ko-
lem roku 1870 Těšínskou komorou, která v té době spravo-
vala habsburské lesy na Těšínsku. Nějakou dobu tam zřejmě 
působil polesný Motyka, proto název „Motyczónka“.

č. p. 335
Šance  – lokalita směrem na „Wiyrgóru“. Do roku 2015 
v domě bydlel pan František Mucha. V roce 2022 byl dům 
prodán novým majitelům, kteří v něm budou po úpravě inte-
riéru bydlet celoročně.

č. p. 421
Lokalita Studeničné. Dům postavila rodina Lyskova v roce 
1932. Nový majitel dům využívá pouze k rekreaci.

č. p. 88
Lokalita Studeničné. Dřevěnice byla postavena za 
Rakousko‑Uherska, kdy habsburské lesy obhospodařovala 
Těšínská komora. Sloužila jako polesí pro Mosty, Hrčavu, 
zřejmě i Písek. Po 2. světové válce objekt vlastnily Česko-
slovenské státní lesy, které je později prodaly Třineckým 
železárnám, závodu 2  – Ocelárny jako rekreační objekt. 
V  roce 1990 byla dřevěnice převedena do soukromého 
vlastnictví a dnes funguje jako turistická chata Studeničné 
s ubytováním a restaurací.

Zpracoval Antoni Szkandera

č. p. 154
Lokalita „Szuwarzina“. Dřevěnka není udržovaná, chátrá.

Oprava chybného textu
Omlouváme se za chybu ve zpravodaji 2023/4 na straně 8 v článku Dřevěnky v Mostech u Jablunkova. U č. p. 220 zní 
opravený text takto: Lokalita Do Kawuloka. Dům se nachází v blízkosti dřevěnky č. p. 325 a postavila ho rodina Kajzaro-
va. Podle popisného čísla 220 můžeme usuzovat, že byl postaven před rokem 1918. Dlouho v něm žila paní Wiszczorová, 
nyní probíhá rekonstrukce pro trvalé bydlení. Redakční rada
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Zábava pro celou rodinu. 
 

Srdečně zvou:
GOTIC, Knihovna, Obec Mosty u Jablunkova, DDM Jablunkov 
(pobočka Mosty u Jablunkova), Sbor dobrovolných hasičů, 
Horolezecký oddíl TJ Sokol Mosty u Jablunkova, 
Skiareál Mosty u Jablunkova

www.gotic.cz

Hravé odpoledne
• Vození na ponících a v koňském povoze
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• U
kázka hasičské techniky, výzbroje a výstroje
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• Ukázky vyprošťování osob, první pomoci, hašení požáru

• R
od

eo • Bosý chodníkod
14.00

Mosty u Jablunkova – centrum

2. 6. 2023
14.00–21.00 h.

• S

mažení obecní

• O
bče

rstvení

za j i š t ě no

• Soutěže pro malé i velké
• Malování na tvář
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Mosty u Jablunkova
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